

# 赵真非：情系家乡 专注医疗防护业

□本报记者 刘楷/文 禹舸/图



◀ 平顶山市德美工贸有限公司创始人赵真非

## 归根者简介

赵真非，生于1991年，河南鲁山县人。投资2000万元成立了平顶山市德美工贸有限公司，主要生产医疗防护用品，先后为70余个贫困户提供工作岗位，曾获得“平顶山市扶贫攻坚先进个人”等荣誉。

## 归根者感悟

回乡创业以来，从只有几条生产线的小作坊，慢慢发展到拥有三个2000平方米的车间，年产值达8000万元，这一切都离不开鲁山县委、县政府主要领导及相关职能部门的帮扶。而平顶山市委组织部实施的人才“归根”工程，为企业的发展提供了更为广阔的空间。我立志扎根家乡，积极扩大产业，创造更多就业岗位，为平顶山的经济发展作出应有贡献。



一次性医用防护服生产车间内，工人们正在忙碌

平顶山市深入实施在外人才“归根”工程，用归根文化汇聚人才智慧，通过“归根”鹰才鹰商寻访大行动，吸引“归根”鹰才鹰商智助乡推动鹰城发展。“市委组织部实施的‘归根’工程为我们青年创业者提供了政策、资源优势，让我们没有了后顾之忧，全身心投入企业的发展中。作为一名农村创业者，我会承担应有的企业责任，拓展更多岗位，创造更大产值，为乡村振兴添砖加瓦。”12月12日上午，在位于鲁山县马楼乡沙渚汪村的厂区，市德美工贸有限公司创始人赵真非说。

市德美工贸有限公司占地约50亩，生产车间里，上百名工人或缝制或贴条或叠放，在他们紧张有序的忙碌中，一件件一次性医用防护服被生产出来。这间2000平方米的车间里，共有10条生产线。



## 1 返乡创业 生产医疗耗材

赵真非是马楼乡小石门村人，今年刚满30岁，留着寸头，身着黑色格纹西装，看起来清爽干净，眼神里是超越年龄的成熟笃定。他做起事来雷厉风行，很多人对他的评价都是“年轻有为”。而立之年拥有年产值8000万元的工厂，他的表现也确实无愧于大家的夸赞。

初中毕业后，赵真非到南方打工，在浙江省宁波市一家服装厂工作。“一开始做车间工人，学踩缝纫机。”赵真非说，那时车间里都是女士，只有他一个男生，虽然有些难为情，但为了挣钱他坚持了下来。后来，他又先后转战车间管理部门、市场部门，在市场部门做销售时，他接到一单大生意，赚到了人生第一桶金——200万元提成佣金。

“有了这笔资金后，我产生了自己创业的想法。”赵真非说，他掌握了加工服装的



赵真非在车间里查看防护服质量

生产流程和技巧，还积累了不少客户，考虑到家乡有大量优质劳动力，且近年来鲁山县营商环境越来越好，市委组织部又实施了人才“归根”工程，再加上可以更好地照顾家人，他决定在家门口开办服装加工厂。

说干就干，赵真非在马楼乡贾集村租了一个300平方米的厂房，买回40台设备。“当时只有40多个工人，主要是给别的工厂代加工服装，规模很小。”赵真非说，后

来因疫情防控需要，鲁山县号召生产防护服，他带着厂里的40多名工人，并组织附近100多名村民来到洁利康公司生产防护服。

干了几个月后，赵真非决定创立康利来医疗器械有限公司，专门生产医疗耗材。在马楼乡政府的支持协调下，赵真非租下位于沙渚汪村占地约50亩的废弃储备粮库。改造几个库房后，10条生产线开始规模制作一次性医用防护服、隔离鞋套等。

## 2 遇到困难 政府出面解决

当年，赵真非的工厂年产值达5000万元，但困难随之而来——他遇到了资金问题。

“刚创业的时候也很难，但主要是身心疲惫的累感，遇到资金问题时，觉得自己要被打倒了。”赵真非说，当时，他订购了一批用于生产一次性医用防护服的面料，这些面料是特殊材质的无纺布，应该在恒温10摄氏度的

条件下保存，保质期两年。由于缺乏经验，他并没有注意到此事，夏天温度太高，这批面料氧化后失去了隔离效果，无法生产出合格的一次性医用防护服。

此外，原来订购的原材料价格高，算下来，赵真非亏损了近500万元。幸好，鲁山县委、县政府和相关部门了解到他的困境后，联系金融

部门为他带来200万元微息贷款，解了他的燃眉之急。

经过赵真非的努力奔走，工厂接到几个大订单，情况逐渐好转。目前，工厂有300多名工人，10条生产线24小时运转，每天能生产约两万件防护服。“货品供不应求，当天生产的当天就发走了。”赵真非说，现在公司的订单已经排到了明年5月份。

## 3 面对未来 满怀信心期待

遇到困难，赵真非展现了一股不服输的韧劲儿，看到乡亲们有需要，他又表现出了自己的善良和淳朴。

听说鲁山县政府和相关部门缺少口罩等防疫物资，赵真非先后拿出近20万元，从相熟的兄弟企业采购了近30万只口罩，向鲁山县疫情防控指挥部办公室捐赠10万只，向马楼乡中学捐赠5万只，剩下的捐给鲁山县红十字会、四棵乡代坪村、合庄村等地。

“作为本土企业，我们的发展得到了政府和广大群众的支持和帮助，更应当以实际行动回馈父老乡亲。”赵真非说，以后他还会为支持家乡经济社会发展贡献更多力量。

赵真非的工厂带动了附

近300多名村民就业，每人每月平均能拿到5000元左右的工资。今年25岁的李飒飒以前在郑州做服装批发生意，一个月能赚六七千元，疫情出现后，她成了德美工贸的一名贴条女工。“虽然工资跟出去做生意挣的差不多，但是家里花销小，还不耽误照顾孩子，比出去强多了。”李飒飒说，这儿的工资比别的工厂要高一些。对此，赵真非说：“村民来打工也很辛苦，我放弃一些利润，尽量让他们多挣一些。”

回乡创业后，赵真非感慨良多。“政府一直很支持我。”他说，相关部门经常主动上门，询问他有没有遇到困难，是否需要帮助等，让他的创业之路走得更加顺利。

“汇聚各方英才，推动家

乡建设，平顶山市委组织部实施的鹰才鹰商‘归根’工程非常好，通过这个平台，我将努力引领马楼乡村民走向更富裕的生活。”赵真非说，工厂的二类净化车间马上装修好，下个月即将投产。他们的产品目前以内销为主，市场遍布山东、上海、广东、浙江、新疆、江苏、吉林、安徽等10个省（市、自治区），还有少量出口到印度尼西亚、马来西亚等国家。

如今，赵真非注册了自己的医疗器械品牌“豪丽康”，未来，他打算在医疗器械领域大展宏图。“首先要扩大生产范围，将手术包、手术衣等医疗耗材涵盖在内。我们的目标是对准终端客户，像各类三甲医院、二甲医院等，扩大利润空间。”谈及未来，赵真非满怀信心。